I. rész

1. a) Oldjuk meg a cos2z = 5cosz — 3 egyenletet, ha z € [—m; 27]. (5 pont)
b) Oldjuk meg a valdés szamok halmazan a

2@—\/x+2—\/x+420

egyenlGtlenséget. (7 pont)
2n—3
2. Vizsgaljuk meg az a,, = %, n € Z* sorozatot korlatossag, monotonitis és konvergencia szempontjabol.
n
Megallapitasainkat igazoljuk. (11 pont)

3. Egy barati tarsasagban 32 lapos magyar kartyaval jatszottak. (Itt a ,szinek”: piros, z6ld, makk, tok; mindegyik
szinen beliil asz, kiraly, felsd, also, tizes, kilences, nyolcas, hetes lapok talalhatok.) Egyik este Karoly feljegyezte, hogy
az els tiz osztas alkalmébol hany piros lapot kapott. Az 1, 3, 0, 2, 4, 2, 5, 3, 2, 4 adatokat irta fel.

a) Mennyi az atlag, moédusz, median, szoras? (4 pont)

Egyszer a piros lap el6fordulasanak torvényszertiségeit vizsgéaltak ugy, hogy a jol megkevert paklibol taladlomra
kihaztak egy lapot, feljegyezték, hogy piros-e vagy sem, majd visszatették a tobbi kozé. Ezt 6sszesen nyolcszor végezték
el.

b) Mennyi a valosziniisége, hogy legfeljebb 5-szor kaptak pirosat? (6 pont)
Késébb megvaltoztattak a hizas modjat, ekkor egyszerre vettek ki 8 lapot a megkevert paklibol.

¢) Mennyi a valoszintisége, hogy legalabb 6 piros lap van kozottiik? (8 pont)
4. a) Van-e olyan méasodfoku egyenlet, amelynek egyik gyoke racionalis, a masik irracionalis szam? (8 pont)

b) Van-e olyan egész egyiitthatos masodfokt egyenlet, amelynek egyik gyoke racionalis, a masik irracionalis szam?
(6 pont)

¢) Van-e olyan egyszerd graf, amelynek 8 pontja és 29 éle van? (8 pont)

Ha az el6bbi kérdésekre igen a valasz, adjunk példat ilyen esetre, ha nem, indokoljuk a valaszt.

d) Mutassuk meg, hogy az A, B kijelentések tetsz6leges logikai értéke esetén AV (A A B) = A. (8 pont)
II. rész

5. Nyari vitorlastabor 26 fiataljanak uszasoktatast szerveztek fizikai erénlétiik javitasa, vizi biztonsaguk erdsitése
céljabol. A taborban gyors-, mell- és hatuszas oktatasara volt szakképzett oktato, igy a résztvevk e harom uszasnemre
jelentkezhettek. Mindenkinek legalabb egyet valasztania kellett. 17-en valasztottak a gyorstszast, 15-en jelentkeztek
hataszasra, 16-an pedig mellaszéasra. 8 olyan, gyorsiszast valasztott fiatal van, aki hatuszasra nem jelentkezett. Azok
koziil, akik a gyorsot valasztottdk, 8-an mellre is jelentkeztek. Csupan ketten valasztottdk mindharom dszasnemet.

a) Hany résztvevs véalasztotta a mell- és hatuszast is? (7 pont)

Az oktatas végén a balatonboglari uszodaban versenyt rendeztek a tdborlakok szaméra. A ledny melluszas dontGjébe
Anna, Bea, Cecilia, Dora, Edit és Flora keriilt.

b) Hanyféleképpen végzédhetett a donts, ha tudjuk, Dora nem lett dobogds (nem volt az els6 haromban), de nem
is lett utolso, tovabba Bea megel6zte Florat, azonban kikapott Editt6l? Holtverseny nem volt. (6 pont)

A taborzaro estén dijak, jutalmak atadésara keriilt sor. A szponzorok hérom értékes targyat sorsolassal kivantak
kiosztani, ezért a taborozok nevét felirtak egy-egy céduléra és ezeket egy urndba dobték, majd a f6szponzor kihdzott
harom cédulat.

¢) Mennyi a valoszinisége annak, hogy mindharom nyertes csak egy tszésnem oktatasan vett részt? (8 pont)

6. Az ABC héaromszog cstcsainak koordinatai: A(—10;6), B(2; —10), C(11;3).

a) Irjuk fel a haromszog koriilirt korének egyenletét. (4 pont)

b) Jeldlje O a koriilirt kor kdzéppontjat, S a silypontot. Irjuk fel az OS egyenes egyenletét. Milyen helyzetii az OS
egyenes az AB egyeneshez viszonyitva? Igazoljuk észrevételiinket. (4 pont)

¢) Hol van a C-n atmend magassagvonal és a koriilirt kor C-t6l kiilonb6z6 metszéspontja? (4 pont)

d) Mekkora a haromszog teriilete? (4 pont)

7. Egy mértani sorozat els6 négy tagjabol rendre 1-et, 2-6t, 5-0t, 11-et elvéve egy szdmtani sorozat négy szomszédos
tagjat kapjuk.

a) Mennyi a mértani sorozat elsé tagja és hanyadosa? (8 pont)

Szamitsuk ki az adott eljarassal a szamtani sorozat elemeit, majd képzeletben folytassuk mindkét iranyba a soro-
zatot.

b) Van-e ebben a szamsorban olyan szomszédos elemekbdl 4ll6 rész, amelyben az elemek Gsszege 20197 Ha igen,
adjuk meg az 6sszes megoldast. Indokoljuk a valaszt. (8 pont)



8. Egységsugaru korbsl megfelels korcikket kivagva, majd egyenes korkip palastjanak kialakitva tolcsért készitiink.

a) Mekkora a korcikk kozépponti szoge, ha a tolcsér térfogata a lehets legnagyobb? (9 pont)

Rendelkezésre éll egy 10 x 16 egység oldalu téglalap alaku lemez, amelyb6l az a) részben kapott maximalis térfogatt
tolcséreket szeretnénk kialakitani.

b) Tudunk-e ebbdl a lemezbdl 50 db ilyen tolesért csinalni? Megallapitasunkat indokoljuk. (7 pont)
9. Adott az f(z) = cosz és a g(z) = sin 2z fliggvény (z € R).

a) Irjuk fel a h(x) = f o g, illetve k(z) = g o f fliggvényeket, allapitsuk meg az értékkészletiiket. (6 pont)
b) Hol metszi egymast az f(x) és g(z) fliggvény grafikonja? Adjuk meg a metszéspontok koordinatait. (5 pont)
¢) Mekkora e két gorbe altal kozrefogott sikidom teriilete, ha x € [ - g; g] ? (5 pont)



